

Приложение №1
к уведомлению о разработке
проекта профессионального стандарта

**Обоснование необходимости разработки проекта
профессионального стандарта
«Специалист по формированию, продвижению и реализации
туристского продукта»**

Разработка профессионального стандарта «Специалист по формированию, продвижению и реализации туристского продукта» продиктована необходимостью определения и актуализации знаний, навыков и умений специалистов индустрии туризма в соответствии с современными условиями рынка труда. Особенностью сферы туризма является ее влияние на социальное и экономическое развитие страны, а также мультипликативный эффект, оказываемый на внутренний валовый продукт и достигаемый влиянием на развитие более чем 50 отраслей.

В соответствии со стратегией развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 20.09.2019г. № 2129-р, перед отраслью стоит одна из ключевых задач – развитие системы подготовки кадров туризма. Для достижения данной задачи необходимы: модернизация отрасли, единые стандарты качества, квалифицированные кадры, повышение престижа турпрофессий, практикоориентированные образовательные программы. Представленный проект профессионального стандарта позволяет охватить все основополагающие виды деятельности, знания, умения и навыки сотрудников индустрии, что в свою очередь позволит стандартизировать уровень подготовки кадров для индустрии.

Необходимость разработки профессионального стандарта обусловлена потребностями рынка в регламентации работы специалиста по формированию, продвижению и реализации туристского продукта.

Данный стандарт является многофункциональным межотраслевым нормативным документом, описывающим вид профессиональной деятельности, содержание трудовых функций и необходимых для их

выполнения компетенций по девяти квалификационным уровням, а также ряд других параметров, характеризующих специфику труда.

Основной задачей разрабатываемого профессионального стандарта является нормирование квалификационных требований к специалистам в области сервиса (туризма).

Единые требования к профессиональной деятельности позволят:

- поддерживать единый уровень качества труда во всех субъектах РФ;
- определить потребности в обучении и повышении квалификации персонала;
- проводить аттестацию персонала;
- разрабатывать модульные программы обучения;
- проводить независимую оценку результатов обучения;
- сформировать устойчивую систему непрерывного профессионального образования;
- задать минимальный уровень компетенций специалиста в области туризма.

Благодаря тому, что профессиональный стандарт является профессиональным минимумом, которому должны соответствовать специалисты индустрии туризма, он может стать основой разработки внутренних корпоративных стандартов компании индустрии.

Разрабатываемый профессиональный стандарт будет иметь практическую пользу для действующей отрасли, образовательных учреждений и потребителей услуг индустрии туризма.

Генеральный директор
ООО «Трэвел Бизнес Скул»



Гуринчук А.В.